



李强调研上海东站枢纽和奉贤新城建设

打造标杆性项目实现高质量发展

本报讯 市委书记李强昨天下午分别前往上海东站综合交通枢纽工程现场和奉贤新城,调研重特大项目规划建设情况和新城功能布局及建设进展。李强指出,重特大项目和“五个新城”建设是上海面向未来发展的重要战略决策,对于进一步优化提升城市空间布局有着重大意义。要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,认真践行人民城市理念,面向全球、面向未来,对标国际最高标准、最好水平,全力打造标杆性项目,实现高质量发展,为加快建设具有世界影响力

的社会主义现代化国际大都市提供有力支撑。

规划选址于浦东的上海东站综合交通枢纽承接国家沿海通道重要功能,引领支撑周边7平方公里地区开发,服务长三角一体化发展战略。这一区域将规划打造立体高效的综合交通枢纽、站城融合的国际开放门户、功能复合的全时活力客厅、绿色低碳的数字智慧城区,目前已完成建筑概念设计方案征集。李强指出,东站枢纽项目意义重大,事关上海长远发展、事关国家战略实施。要着眼打造新时代国际开放门

户枢纽新标杆的目标定位,高起点、高标准、高水平规划、开发和建设,全力打造经得起历史检验的世纪工程、精品工程,更好以综合交通枢纽为引擎驱动超大城市高质量发展。要强化规划设计的前瞻性、预见性,以代表未来方向的建设理念引领东站枢纽建设,融入绿色低碳,强化数字赋能,做到“站场城一体化、规划建设一体化、运营管理一体化”,使东站枢纽更好体现上海特色、彰显中国风范、走在世界前列,让广大旅客最大程度感受开放、便捷、高效和品质。要加快优化完善开发建设机

制,主动跨前,统筹协调,创新突破,切实形成开发建设的各方合力,集中力量推动规划、开发、建设等工作往前赶。

随后,市领导来到奉贤新城,先后察看了“海之花”青少年活动中心建设现场、中福会国妇婴奉贤院区等。李强指出,“五个新城”建设是打开城市发展战略空间、构筑未来发展优势的重要一招。要按照独立综合性节点城市定位,坚持“一张蓝图绘到底”,只争朝夕、时不我待,持续发力、久久为功,加快把已经明确的各项目标任务抓落实抓推

进。要突出城市人本价值,把最好的资源留给人民,以更优的供给服务人民,打造更加宜居宜业的综合环境,真正使新城成为人们在这座城市工作生活的优选。要创新方式方法、倾听群众心声,聚焦解决群众急难愁盼问题,加快补齐公共服务、民生保障、基础设施等短板不足,让群众有实实在在的获得感、幸福感、安全感。要结合新城特色禀赋,充分挖掘潜力,提升新城品质,把优势做优、把特色做特,把功能做强,把品牌打响,推动更多具有标志性、显示度的地标项目建成开放、发挥作用。

特别提醒

国庆期间不举办黄浦江光影秀

景观照明按照节假日模式开放

本报讯 (记者 金曼矣) 国庆期间,有灯光秀表演吗? 昨天,上海市绿化和市容管理局发布公告,对国庆期间本市的景观灯光启闭进行了便民提示。

公告称,国庆期间,本市景观照明按照节假日模式开放,开放时间为2022年9月30日(周五)至10月7日(周五)每天18:00至23:00,不举办黄浦江主题光影秀展演活动。

扎实做好第五届进博会服务保障

龚正主持市政府常务会议,要求让参展方充分感受上海便利

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议,强调按照市委部署要求,扎实做好第五届中国国际进口博览会筹备工作,持续推动战略性新兴产业发展,确保第34次上海市市长国际企业家咨询会议顺利举办。

会议指出,要以更大决心、更足干劲、更高标准,扎实做好第五届进博会各项服务保障工作。要持续推动“越办越好”,筑牢疫情防控安全防线,强化数字化赋能,有效整合各

类信息,形成畅通高效的运作体系,让参展方充分感受上海的便利。要持续放大溢出效应,重中之重是进一步提升“6天+365天”等交易服务平台能级,推动全球数字贸易港、长三角电子商务中心等平台建设,打造全球新品首发地示范区等首发经济载体。同时集聚全球高端要素资源,推动多领域、多层次国际合作,更好展示上海高水平对外开放形象。

会议指出,培育壮大战略性新兴

产业,是上海抢占新一轮产业发展机遇和科技创新制高点的重大战略选择。要以关键领域为突破,加大支持力度,助力重点企业实现更大突破。要发挥好专项资金的引导和撬动作用,持续支持重大项目建设,引导好社会资本,让更多资金流向关键领域、重点项目。要以项目管理为抓手,培育龙头企业,加强项目过程跟踪和管理,了解企业需求,解决实际困难,加快提升重点企业技术水平和规模能级,不断增强产业链整合力和

影响力。第34次上海市市长国际企业家咨询会议将以视频会议形式召开。会议指出,要做好市咨会各项筹备工作,确保顺利举办。要用好用足这一重要平台,统筹国内国际两个市场两种资源,推动全球要素资源在上海高效配置,把市咨会这一金字招牌擦得更亮。要充分吸收国际企业家的真知灼见,为上海城市发展奉献智慧、提供动力。

喜迎二十大

海外员工看中国 老外讲故事

《老外讲故事·海外员工看中国》百集融媒体产品(21)



富旺(埃塞俄比亚) 东方国际埃塞毛衣制造有限公司 副总经理

中共上海市委宣传部
中共上海市委对外宣传办公室
上海市国有资产监督管理委员会
上海市经济和信息化委员会
新民晚报社
联合出品



《红旗颂》创作仅用7天,雕琢了54年 “心中的红旗”特展启幕

今天,“心中的红旗”《红旗颂》特展在徐家汇公园内的百代小楼揭幕,通过丰富的展品和创作过程分享,将《红旗颂》诞生的故事呈现在观众面前。

《红旗颂》是由中国杰出交响乐作曲家吕其明于1965年创作的管弦乐作品,用音乐语言深情描绘了1949年10月1日中华人民共和国成立时第一面五星红旗冉冉升起的情景,节奏激昂,旋律雄壮,在几代人耳畔回响,成为新中国乐坛当之无愧的经典作品。

1965年2月,35岁的青年作曲家吕其明接到任务,为即将举行的“上海之春”国际音乐节赶写一部定名为《红旗颂》的管弦乐作品。经过一番酝酿与构思,吕其明选择了以开国大典为创作背景,并选择国歌首句的旋律作为《红旗颂》主导动的核心。这个主导动机贯穿全曲,表达了人民看到红旗的激动之情。

吕其明创作这首乐曲仅用了7



展览呈现各个时期的《红旗颂》乐谱及音像制品 本报记者 孙中钦 摄

天时间,之后对其进行了多次修改,一个和声、几个音符地慢慢雕琢,到2019年最终定稿时,全曲相较于初演的版本有近40处修改。“《红旗颂》被人们无数次地演奏,这些认可和赞许,支持着我在长达54年的日子里反复修改和打磨。”吕其明说。

特展现场集合了几乎每一次修改后的新版本,参观者不仅可以感受到作曲家的严谨创作,同时见证了“曲中的红旗”成为人们“心中的红旗”的艺术历程。此外,观众还可以选用不同种类的“乐器”,合奏一曲“红旗颂”。 本报记者 杨玉红

上海市病毒研究院揭牌 管轶任院长

本报讯 (记者 易蓉) 为对接上海加快建设具有全球影响力的科技创新中心的战略目标,加速全球公共卫生最安全城市建设,昨日,上海市病毒研究院揭牌,病毒学家管轶受聘担任首任院长。上海市病毒研究院由上海市政

策源地和转化高地,建设成为全球病毒学研究和转化高峰人才集聚地和培育地。

根据规划,研究院将坚持合作开放、资源共享的原则,深化病毒学研究领域合作共享机制,构建成果转化平台,通过建立协同攻关、成果共享、人员学术交流等互通合作机制,整合多方优势力量共同参与和推动研究院的建设,助力上海市生物医药产业发展。